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  Eleventh Session, Commencing at 9.30 am 

   MISCELLANEOUS 

   2952 
  Walking stick,   c1900, dark timber stick with an unusual 
engraving of the Australian Coat of Arms in the conventional 
form, roses, thistles and shamrocks below.   Very fi ne and 
possibly relating to Australian Federation, 1901.   

 $50 

     

 2953* 
  Walking stick,   19th century, full tusk construction, topped 
with a carving of a large beaked bird crushing a nut.   Very 
fi ne.   

 $50 

   2954 
  Walking sticks,   19th and 20th century, of various timbers, 
one mounted with a clock and another with silver.   Very 
fi ne.  (17)  

 $100 

     

 2955* 
  Walking cane,   late 19th - early 20th century, darkwood shaft, 
with a silver top named for "Shanghai Municipal Police", 
Chinese hallmark.   Very fi ne and scarce.   

 $50 

   2956 
  Walking sticks,   19th and 20th centuries, all topped with 
carved or cast animal heads, mainly elephants.   Very fi ne.  
(7)  

 $100 

   2957 
  Walking canes and sticks,   19th and 20th century, all mounted 
with gold or silver.   Very fi ne.  (10)  

 $150 

   2958 
  Walking sticks,   19th and 20th century, tusk examples 
including one topped with a fi st holding a snake, another 
with panels carved with Chinese scenes and a snake skin 
covered piece.   Very fi ne.  (5)  

 $100 

   2959 
  Walking sticks,   19th and 20th century, tribal African and 
South East Asian pieces, carved designs, ebony and bamboo.   
Very fi ne.  (5)  

 $50 

   2960 
  Walking sticks,   19th and 20th century, various timbers and 
styles.   Fine - very fi ne.  (17)  

 $100 

   2961 
  Collection of miscellaneous items,   20th century, including, 
timber buddha, crystal ball, gild bronze elephant on marble 
stand, miniature clock, porcelain items.   Fine.  (lot)  

 $100 

   2962 
  Imitation scrimshaw and tusk pieces,   20th century, including 
seated monarchs, whaling scenes and deities.   Very fi ne.  
(13)  

 $50 

   2963 
  China and Africa,   (late 19th and 20th century), selection of 
bone, ivory and faux ivory pieces including guardian lion 
pair, bangle, letter opener, puzzle sphere, rings, decorative 
items.   Very fi ne.  (28)  

 $200 

   2964 
  France,   20th century, bronze candelabra fi gure modelled 
as a barefoot child holding a potted plant, set on a circular 
marble base, (375mm high); France, 20th century, pair of 
nickel plated bronze fi gures of children holding instruments, 
signed Lalouette, (240mm high) (2).   Very fi ne.  (3)  

 $50 

 Second fi gures ex Vickers and Hoad Sydney. 

   2965 
  France,   19th century, bronze fi gure, Charles Georges Ferville-
Suan, "Premier Fruit", modelled as a boy holding an apple, 
with descriptive plate, mounted on a circular wooden base, 
(430mm high).   Very fi ne.   

 $50 

 Ex Lawsons Sydney. 
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 2966* 
  French,   19th century, bronze fi gure, modelled as a girl raising 
a dove to fl ight, on a circular bronze base, (920mm high).   
Very fi ne.   

 $100 

     

 part

2967* 
  Letter openers,   19th century, tusk openers mounted with 
horn and shell, one with silver stag mount, another carved 
with elephant processions, (235mm - 270mm long).   Very 
fi ne.  (3)  

 $50 

   2968 
  Dagger,   20th century, bone T-handle and leather sheath, 
(170mm long); knife, brass and bone handle, in leather 
sheath, (180mm long); miniature knife with bone handle 
in fi tted box, (60mm long); New Guinea, cassowary bone 
dagger, (330mm long).   Very fi ne.  (4)  

 $100 

 No mail out for this lot, collection only from the Sydney Offi ce, or buyer 
to make own arrangements. 

   2969 
  Africa,   20th century, large bronze head of an elephant, 
modelled as a mirror for wall mounting, tusks attached, 
(290mm high).   Very fi ne.   

 $50 

     

 2970* 
  Africa,   20th century, rhinoceros foot mounted as a large 
inkwell, on custom wooden stand.   Very fi ne.   

 $50 

   2971 
  Africa,   20th century, ebonised wooden rhinoceros, (280mm 
long); ebonised wooden hippopotamus, (320mm long); 
mounted ebonised wooden elephant head with tusks, 
(210mm high); Thailiand, carved teak elephant head, suitable 
for wall mounting, (430mm high).   Very fi ne.  (4)  

 $50 

     

 2972* 
  Africa,   20th century, elephant tusk, uncarved, (720mm 
long).   Very fi ne.   

 $300 

   2973 
  Africa,   20th century, boar tusks, carved with representations 
of buffalo, rhinoceros and boars, (165mm to 180mm long), 
on brass mounts.   Very fi ne.  (5)  

 $150 

   2974 
  Africa,   20th century, boar tusks, carved with representations 
of elephants and hippopotami, (165mm to 170mm long), on 
brass mounts.   Very fi ne.  (5)  

 $150 
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 2975* 
  Africa,   early 20th century, tusk candlesticks, fi nely turned, 
(155mm high).   Very fi ne.  (2)  

 $100 

   2976 
  Ebony elephants,   Africa, 20th century, seven carved as full 
elephants with tusks, two mounted as bookends and one as 
a trumpeting head.   Very fi ne.  (10)  

 $100 

     

 2977* 
  Africa,   20th century, boar's tusk carved with a line of 
elephants tail to tail, (270mm long), on custom wooden 
stand.   Very fi ne.   

 $150 

     

 part

2978* 
  Africa,   20th century, tusk carvings of tribal heads, one 
mounted on a wooden base with an ebony elephant and 
calf, (145mm - 410mm high).   Very fi ne.  (3)  

 $150 

   2979 
  Africa,   early 20th century, boar tusks, one uncarved, the 
other carved with a full crocodile. (170 and 310mm long).   
Very fi ne.  (2)  

 $50 

     

 part

2980* 
  Africa,   20th century, tusk elephants of various sizes, one 
mounted on a wooden base.   Very fi ne.  (12)  

 $50 
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   2981 
  Africa,   19th - 20th century, tusk items including a lion, a 
camel, a procession of elephants, three monkeys, a pipe with 
a stone head bowl, various sizes.   Very fi ne.  (8)  

 $50 

   2982 
  Ceylon,   20th century, ebony group of six elephants, carved 
from the whole, modelled as a procession of elephants, 
tusks attached, (450mm long); India, 19th century, inlaid 
hardwood ink stand, rectangular form modelled with fi ve 
elephants, (225mm long); 20th century, bone carving of two 
elephants on wooden base, tusks attached, (145mm high).   
Very fi ne.  (3)  

 $50 

   2983 
  China,   20th century, tusk carved as a fl ying dragon holding 
a golden apple, (210mm long); another carved as an outdoor 
scene with pagoda and scholars holding scrolls, (180mm 
long), on custom wooden stand.   Very fi ne.  (2)  

 $250 

   2984 
  China,   20th century, tusk carved with a procession of 
elephants and a wooded scene with boats and temple, 
(540mm long), on custom wooden stand.   Very fi ne.   

 $200 

    

  

 part

2985* 
  China,   early 20th century, group of eight tusk horses of Mu 
Wang, in various active poses, on custom wooden stands, 
(80mm long).   Very fi ne.  (8)  

 $150 

           

 2986* 
  China,   20th century, tusk fi gures, one depicting a deity in 
a lotus arbor, the other depicting a traveler with a basket, 
(125mm and 150mm high), on custom wooden stands.   Very 
fi ne.  (2)  

 $100 

     

 2987* 
  China,   20th century, tusk carving group, depicting female 
warriors in a cloud with cranes, on custom wooden stand, 
(300mm high).   Very fi ne.   

 $50 
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 2988* 
  China,   20th century, bone display in the form of two 
conjoined tusks, made up of joined bone segments, carved 
with dragon motifs, (440mm each), on custom wooden 
stand.   Very fi ne.   

 $200 

           

 part

2989* 
  China,   19th century, tusk puzzle balls, intricately carved, 
from four to eight internal layers, on carved stands, (110 
- 270mm high).   Very fi ne.  (3)  

 $100 

     

 2990* 
  China,   19th century, tusk carving of a reclining female nude, 
(95mm long).   Very fi ne.   

 $50 

   2991 
  China,   late 19th century, bone panels carved with highly 
erotic scenes in varying states of success, (10 panels, each 
100mm high).   Very fi ne.   

 $50 

   2992 
  China,   19th - 20th century, tusk items including seated 
buddhas, temple dogs, fi sherman and deities, various sizes.   
Very fi ne.  (14)  

 $50 

           

 part

2993* 
  China and India,   19th and 20th century, tusk items including 
an intricately carved matchbox, cribbage board, egg on stand 
and scent bottles, various sizes.   Very fi ne.  (7)  

 $100 

     

 2994* 
  India,   20th century, elephant tusk, carved with a fl owing 
series of leaves, (600mm long).   Very fi ne.   

 $250 
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 part

2995* 
  India,   20th century, tusk fi gures including Krishna playing a 
fl ute, Krishna with a partner and a third depicting a dancing 
girl, (120mm - 160mm high).   Very fi ne.  (3)  

 $200 

   2996 
  India and Africa,   bronze and stone elephants of varying sizes 
and decorations.   Very fi ne.  (5)  

 $50 

     

 2997* 
  India,   20th century, large bronze elephant, modelled with 
Hindu deity riders and stylised mandala, (900mm high).   
Very fi ne and unusual.   

 $50 

     

 2998* 
  Japan,   late 19th century, two tusk netsuke of geisha wearing 
kimono, one playing an instrument, the other holding a ladle, 
(45mm high).   Very fi ne.  (2)  

 $150 

     

 2999* 
  Japan,   19th - 20th century, tusk netsuke, depicting a traveller, 
a traveller with frog, a cock, a child with gift and an elder 
with a staff, (40mm - 50mm wide).   Very fi ne.  (5)  

 $100 

     

 3000* 
  Japan,   19th century, tusk scent bottle with stopper, 
attractively carved with polychrome dragonfl ies, (75mm 
high); China, 19th century, tusk scent bottle carved with 
dragon and woodland scenes, (80mm high).   Very fi ne.  (2)  

 $100 
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 3001* 
  Japan,   19th century, tusk fi gure of a Hotei, in fl owing robes 
carrying shinto symbols, signed Manjo Murama at base, 
(95mm high).   Very fi ne.   

 $100 

     

 3002* 
  Japan,   Meiji period, late 19th century, tusk carving group 
depicting an elephant with her two calves in a natural setting, 
(100mm wide).   Very fi ne.   

 $50 

     

 3003* 
  Japan,   19th century, tusk carving of a realistic apple, the 
interior revealing a rural scene with trees, polychrome 
colouring, signed at back, (55mm high).   Very fi ne.   

 $50 

     

 3004* 
  Japan/China,   19th century, tusk carving of a naked lady 
bathing, on custom wooden stand, (110mm high).   Very 
fi ne.   

 $50 

           

 3005* 
  Japan,   19th century, two tusk netsuke, depicting a lady 
musician and a traveller, signed, (75mm high).   Very fi ne.  
(2)  

 $100 

           

 3006* 
  Japan,   19th century, two tusk netsuke, depicting a bearded 
traveller and a fi sherman, signed, (75mm high).   Very fi ne.  
(2)  

 $100 
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 3007* 
  Japan,   late 19th - early 20th century, tusk netsuke, the fi rst 
depicting an octopus with turtles, the second a buffalo with 
harness, (45mm and 70mm wide).   Very fi ne.  (2)  

 $100 

           

 3008* 
  Japan,   19th century, two tusk netsuke, depicting a bearded 
traveller and a warrior with sword, signed, (75mm high).   
Very fi ne.  (2)  

 $100 

     

 part

3009* 
  South East Asia and the sub-continent,   19th and 20th 
century, bone items including kris handles carved with deities 
and other standing fi gurines, (various sizes).   Very fi ne.  (9)  

 $100 

     

 3010* 
  South East Asia,   20th century, stone fi gure of a king cobra, 
carved of soapstone, modelled in a striking pose with skin 
picked out in white, on custom wooden base, (400mm high).   
Very fi ne.   

 $50 

 No mail out for this lot, collection only from the Sydney Offi ce, or buyer 
to make own arrangements. 

     

 part

3011* 
  Northern Hemisphere,   19th century, Walrus tusks, uncarved, 
(450mm, 430mm, 290mm).   Very fi ne.  (3)  

 $150 

   3012 
  Buffalo horns,   USA, 19th century, intricately engraved 
with military and domestic fi gures including William of 
Orange at the Battle of the Boyne 1690, General Gordon 
and a victorious American eagle, (620mm wide); another, 
uncarved, (710mm wide).   Very fi ne.  (2)  

 $50 
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 3013* 
  Scrimshaw,   Africa, 19th century, boar tusks, the fi rst carved 
with the image of a boar and the description ".577 Snider / 
1869", the other engraved with a prowling leopard, (170mm 
and 185mm long).   Very fi ne.  (2)  

 $150 

   3014 
  Scrimshaw,   Africa, 20th century, boar tusks carved and 
engraved with images of elephant processions, (155mm 
long), mounted on brass or timber bases.   Very fi ne.  (3)  

 $150 

     

 3015* 
  Scrimshaw,   19th century, walrus tusk carved as a page 
turner, engraved with a scene of a ship and walrus on ice, 
"Tusk Taken From a Walrus / Lancaster Sound / Ship Maud 
/ 1889".   Very fi ne.   

 $100 

     

 3016* 
  Scrimshaw,   North America, early 20th century, tusk boxes 
depicting a resting seal, the other a fox stalking birds, also a 
panel depicting a whale destroying a boat, (150mm - 170mm 
long).   Very fi ne.  (3)  

 $150 

     

 3017* 
  Scrimshaw,   19th century, North America, bone or tusk 
pieces depicting a man observing a ship with a telescope, a 
ship under full sail and a whaling scene, (110mm - 135mm 
long).   Very fi ne.  (3)  

 $120 

     

 3018* 
  Scrimshaw,   19th and 20th centuries, four examples depicting 
a whale, an island scene, fl ying geese and whaling implements, 
(115mm, 100mm, 100mm, 95mm long).   Very fi ne.  (4)  

 $150 
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 3019* 
  Scrimshaw,   20th century, two examples, the fi rst engraved 
with the ship "The Wanderer 1878", the second ship "Niger 
1844", (130mm and 115mm long).   Very fi ne.  (2)  

 $150 

     

 3020* 
  Scrimshaw,   20th century, three examples depicting ships 
under sail, one named "Whaling Barque 1850", (115mm, 
110mm and 100mm long).   Very fi ne.  (3)  

 $150 

     

 3021* 
  Scrimshaw,   late 19th - early 20th century, three examples 
depicting mermaids, (120mm, 110mm and 110mm long).   
Very fi ne.  (3)  

 $150 

     

 3022* 
  Scrimshaw,   20th century, seven examples depicting ships and 
whaling scenes, (85mm - 100mm long).   Very fi ne.  (7)  

 $200 

     

 part

3023* 
  Scrimshaw,   20th century, tooth halved and engraved with 
ships under sail, desk mounted on a wooden base, (200mm 
high); tusk, engraved with Chinese rural scenes, (335mm 
long), mounted on custom wooden base.   Very fi ne.  (2)  

 $150 
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 3024* 
  Scrimshaw,   19th century, engraved with a fi ne image of 
Hannah Young on Pitcairn Island, the reverse showing The 
Bounty in full sail, below a family tree of Hannah Young - 
"Father - John Adams / Mother - Vahineatua / Born  Pitcairn 
1799 / Died 27th August 1864", (135mm long).   Very fi ne 
and a rare piece of Bounty mutiny related scrimshaw.   

 $200 

 Hannah Young was the daughter of John Adams - the last surviving Bounty 
mutineer. 

     

 3025* 
  Scrimshaw,   20th century, three examples, the fi rst depicting 
"H M Bark Endeavour" under sail, the second a rigging 
scene and the third a whaler under sail, (100mm, 120mm 
and 130mm long).   Very fi ne.  (3)  

 $150 

     

 3026* 
  Scrimshaw,   19th century, sperm whale tooth engraved with 
the whaling ship Ann Alexander under sail, the name "Ann 
Alexander 1839" above, American eagle to right, (130mm 
long).   Very fi ne.   

 $150 

     

 3027* 
  Scrimshaw,   20th century, two examples, the fi rst engraved 
with a ship under sail "Morning Star 1853", the second a 
whaling ship "James Arnold 1852", (130mm and 125mm 
long).   Very fi ne.  (2)  

 $200 

     

 3028* 
  Scrimshaw,   19th century, sperm whale tooth engraved with 
an image of the whaling ship "Charles W. Morgan", engraved 
on reverse - New Bedford Mass, (115mm long).   Very fi ne 
and of historical interest.   

 $200 

 The Charles W. Morgan was built in 1841 and survives today as the oldest 
surviving merchant vessel and the only surviving wooden whaling ship from 
the 19th century American merchant fl eet. 
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 3029* 
  Scrimshaw,   19th century, sperm whale tooth, engraved with 
a map of Ocracoke Inlet, Outer Banks, North Carolina, 
USA, map of the inlet with place names, "Ocracoke Inlet" 
to right, on reverse an engraving of a 17th century Pirate, 
(135mm long).   Very fi ne.   

 $150 

      

 3030* 
  Scrimshaw,   19th century, sperm whale tooth, engraved with 
a portrait of General Robert E. Lee, the reverse depicting 
him on horseback, "Lee on Traveler (sic)", (120mm long).   
Very fi ne.   

 $150 

    

  

 3031* 
  Scrimshaw,   19th century, tusk intricately carved with a 
cartography scene, "Terra Australis", original map dated 
1570 with ships and sea creatures, with Victorian plated 
metal mount, (440mm long).   Very fi ne.   

 $200 

     

 3032* 
  Scrimshaw,   20th century, two examples, the fi rst a ship 
removing blubber "Cutting In", the second "The Whalers", 
(180mm and 165mm long).   Very fi ne.  (2)  

 $200 

     

 3033* 
  Scrimshaw,   20th century, two examples, the fi rst engraved 
with a ship under full sail, the second depicting a whaling 
scene and a ship under sail, (150mm and 160mm long).   
Very fi ne.  (2)  

 $200 
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 3034* 
  Scrimshaw,   20th century, two pieces, the fi rst engraved with 
a whaling scene and ship under sail, the other depicting a 
pirate and three swords crossed, (115mm and 120mm long).   
Very fi ne.  (2)  

 $150 

     

 3035* 
  Scrimshaw,   early 20th century, engraved with whales, the 
fi rst depicting a Humpback whale, the second a Southern 
Right whale, a Humpback whale, A Sei Whale and a Sperm 
whale, (150mm and 130mm long).   Very fi ne.  (2)  

 $150 

     

 3036* 
  Scrimshaw,   19th century, sperm whale tooth, engraved with 
a whaling ship under sail, (160mm long).   Very fi ne.   

 $100 

     

 3037* 
  Scrimshaw,   19th century, sperm whale tooth, engraved with 
a whaling ship under full sail, the reverse engraved "Taken 
From a Dead Whale By L.B.Morse 1850", (140mm long).   
Very fi ne.   

 $150 
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 3038* 
  Scrimshaw,   19th century, two examples depicting ships under 
sail, (115mm and 105mm long).   Very fi ne.  (2)  

 $100 

     

 3039* 
  Scrimshaw,   19th century, three examples, the fi rst depicting 
a whale "Hobart Town 1877", the second an Orca and the 
third 5 examples of ships, (130mm, 100mm and 95mm 
long).   Very fi ne.  (3)  

 $150 

     

 3040* 
  Scrimshaw,   19th cetury, three examples, the fi rst depicting an 
18th century Captain, the second a whale destroying a boat 
and the third two crewmen, (120mm, 130mm and 110mm 
long).   Very fi ne.  (3)  

 $150 

      

 3041* 
  Scrimshaw,   20th century, two examples, both depicting ships 
under sail, "Viola 1920" and "Niger 1844", (165mm and 
155mm long).   Very fi ne.  (2)  

 $200 
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 3042* 
  Scrimshaw,   20th century, two items, the fi rst engraved with 
a Chinese junk at sail, the other depicting a whaling scene, 
(150mm and 130mm long).   Very fi ne.  (2)  

 $200 

      

 3043* 
  Scrimshaw,   19th century, engraved with an image of a 
whaling seaman in contemporary attire, the reverse with 
doves and a message "Remember Me / When / Far Away", 
(140mm long).   Slight damage to tip, otherwise very fi ne.   

 $100 

     

 3044* 
  Scrimshaw,   19th and 20th century, three examples, the 
fi rst depicting seahorses with a plated mount, the second 
a howling wolf and the third a seal, (110mm, 115mm and 
110mm long).   Very fi ne.  (3)  

 $150 

     

 3045* 
  Scrimshaw,   late 19th - esrly 20th century, three examples 
depicting mermaids and a naked lady with a fl ying fi sh, 
(125mm, 120mm and 105mm long).   Very fi ne.  (3)  

 $150 
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 3046* 
  Scrimshaw,   20th century, two pieces, one depicting dolphins 
at play, the other a fi sherman with a net, (both 140mm long).   
Very fi ne.  (2)  

 $200 

      

 3047* 
  Scrimshaw,   19th century, sperm whale tooth, engraved 
with a portrait of Ulysses S. Grant, the reverse depicting an 
American eagle, (120mm long).   Very fi ne.   

 $150 

     

 3048* 
  Scrimshaw,   20th century, two examples, both depicting 
scenes of a ship under sail and a whale destroying a boat, 
(140mm and 130mm long).   Very fi ne.  (2)  

 $150 

     

 3049* 
  Scrimshaw,   20th century, two pieces, both depicting a boy 
on a dock with his dog, (145mm and 140mm long).   Very 
fi ne.  (2)  

 $200 
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 3050* 
  Scrimshaw,   20th century, two Russian examples, the fi rst 
engraved with a large whale and the reverse depicting a 
snow sled scene, the second with lettering around the base, 
(165mm and 125mm long).   Very fi ne.  (2)  

 $150 

    

  

 3051* 
  Scrimshaw,   19th century, sperm whale teeth, uncarved, 
(170mm and 160mm long).   Toned, very fi ne.   

 $100 

     

 3052* 
  Scrimshaw,   early 20th century, sperm whale tooth engraved 
with ships in a whaling scene, (150mm long).   Very fi ne.   

 $50 

     

 part

3053* 
  Scrimshaw,   19th and 20th century, tusk items including a 
small vase with polar bear motif, santa claus with sack, tongs, 
letter openers, various sizes.   Very fi ne.  (7)  

 $100 

     

 3054* 
  Scrimshaw,   19th/20th century, sperm whale teeth, uncarved, 
(80mm to 140mm).   Very fi ne.  (8)  

 $100 

   3055 
  Scrimshaw and other tusk items,   19th - 20th century, 
including incense stand, Chinese junk on stand, Islamic 
painted pin box, compass in circular cover, salt and pepper 
shakers, various sizes.   Very fi ne.  (14)  

 $200 

   3056 
  Scrimshaw and other tusk items,   19th - 20th century, 
including bangles (4), boar tusks, cigarette holders, part-set 
of intricate doll's house furniture, various sizes.   Very fi ne.  
(approximately 30)  

 $150 
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   NUMISMATIC LITERATURE 

   DR. C. HAYMES LIBRARY 

   3057 
  Akerman,   J.Y., A Descriptive Catalogue of Rare and Unedited 
Roman Coins, London, 1834 in two volumes, 496, 512 pps., 
with numerous plates; Akerman, John Yonge., A Numismatic 
Manual, London, 1840, 420pp with illustrations; Hill, G. F., 
Historical Roman Coins, London, 1909, 191pp, illustrated; 
Extract de la Gazette Archeologique, "Medaillons Romains 
en Terre Cuite", 1891, large unbound pages.   Nearly very 
fi ne.  (5)  

 $100 

   3058 
  Akerman,   John Yonge, 'Coins of the Romans relating to 
Britain, Described and Illustrated', London, 1844.   Green 
cloth binding nearly very fi ne and scarce.   

 $50 

   3059 
  Babelon,   Ernest, Description historique et chronologique 
des Monnaies de la Republique Romaine, Paris 1885-
1886 originals, two volumes: lxv, 562 pages + 669 pages 
with hundreds of line drawings in the text, text in French, 
hardbound.   Very fi ne and rare.  (2)  

 $200 
 Ex CNA XVII, lot 2097. 

   3060 
  Banti,   A., Corpus Nummorum Romanorum, Monetazione 
Republicana, Aburia-Atilia (1980); Aufidia-Calpurnia 
(1980); Canidia-Cornelia (1981); Cornufi cia-Gallia (1981); 
Gargilia-Mamilia (1981); Renia-Tullia (1982).   Bound in 
original red cloth, very fi ne.  (6)  

 $150 

   3061 
  Banti,   A. and Simonetti, L. Corpus Nummorum Romanorum, 
Volume I (Pompey to Mark Antony) - Volume XVIII (Nero), 
Florence, 1972-1979, illustrations.   Bound in original green 
cloth, nearly very fi ne - very fi ne and a scarce set.  (18)  

 $250 

   3062 
  British Museum,   Coins of the Roman Empire in the British 
Museum Volume I, Augustus to Vitellius, Reprinted with 
revisions, Red cloth hardbound, Harold Mattingly, British 
Museum Publications Ltd., London, 1965; Volume II, 
Vespasian to Domitian, Harold Mattingly, Second edition 
prepared by R.A.G.Carson 1966, Red cloth hardbound, 
British Museum Publications Ltd., London, 1966; Volume III, 
Nerva to Hadrian, Reprinted, Red cloth hardbound, Harold 
Mattingly, British Museum Publications Ltd., London, 1966; 
Volume IV, Antoninus Pius to Commodus, Introduction, 
Indexes, and Plates, Photolitographic reprint with alterations 
1968, Red cloth hardbound, Harold Mattingly, The Trustees 
of the British Museum, London 1968 Volume IV, Antoninus 
Pius to Commodus, Catalog of Coins, Appendix, Addenda 
and Corrigenda, Photolitographic reprint with alterations 
1968, Red cloth hardbound, Harold Mattingly, The Trustees 
of the British Museum, London, 1968; Volume VI, Severus 
Alexander to Balbinus and Pupienus, R.A.G.Carson, Reprint, 
Red cloth hardbound, British Museum Publications Ltd., 
London, 1962.   Mostly extremely fi ne, volumes with dust 
jackets etc.  (5 volumes in 6 books)  

 $150 

   3063 
  Cohen,   Henry, Description Historique des Monnaies 
Frappees sous L'Empire Romain, second edition, Paris 
1859, sixth edition, Paris, 1886, seventh edition, Paris 1886, 
eighth edition, Paris 1892; also Vols 1-8, Graz, reprint 1955, 
including supplement, illustrated, hardbound.   Fine - nearly 
very fi ne.  (13)  

 $100 

   3064 
  Crawford,   Michael H., Roman Republican Coinage, (2 
volumes), Cambridge University Press, Cambridge, 1974 
reprint edition with corrections 1983, 919 + xv pp., 70 plates, 
charts, tables etc.   Nearly very fi ne.  (2)  

 $250 

   3065 
  Frowde,   H., Corolla Numismatica, Numismatic Essays in 
Honour of Barclay Head, Oxford, 1906, 386pp, illustrated, 
XVIII plates, hardbound.   Nearly very fi ne and scarce.   

 $50 

   3066 
  Grant,   Michael, From Imperium To Auctoritas - A Historical 
Study of Aes Coinage in the Roman Empire, 49 BC- AD 14, 
(Cambridge, 1946), xvii, 510 pages, 12 plates, large octavo, 
green hardcover.   Very fi ne and scarce.   

 $150 

   3067 
  Grueber,   H.A., Coins of the Roman Republic in the British 
Museum, Volumes I-III, London, original 1910 edition, 594 
and 592 pps; Vol III 236pps + CXXIII plates, hardbound.   
Some spine damage to Vol II, otherwise very fi ne and a rare 
fi rst edition set.  (3)  

 $400 

   3068 
  Head,   Barclay V., Historia Numorum, A Manual of Greek 
Numismatics, Oxford, 1911, 967 pp., 5 tables of alphabets, 
scattered photographic illustrations in the text. Maroon cloth 
covers with gilt titles.   Very fi ne.   

 $100 

   3069 
  Jenkins,   G.K., Ancient Greek Coins, London, 1972, 310 
pages, 695 illustrations some in colour; Sutherland, C.H.V., 
Roman Coins, London, 1974, 311 pps, 572 illustrations 
in B & W or in colour; Whitting, P.D., Byzantine Coins, 
Putnam, New York, 1973, 311pp, 457 described photos, 
many in colour, with dust jackets, important and diffi cult 
to obtain.   Very fi ne.  (3)  

 $100 

   3070 
  Milne,   J.G., Catalogue of Alexandrian Coins, University 
of Oxford - Ashmolean Museum, 1933, (original edition); 
H. Lindgren & F. Kovacs. Ancient Bronze Coinage of Asia 
Minor and the Levant, San Mateo, 1985; A. Spijkerman, 
The Coins of the Decapolis and Provincia Arabia, Jerusalem, 
1978; K. Emmett, Alexandrian Coins, Lodi, 2001; J.W. 
Curtis, The Tetradrachms of Roman Egypt, Argonaut, 
1969, reprint of original 1957; A. Bellinger, The Syrian 
Tetradrachms of Caracalla and Macrinus, New York, 1940, 
Durst reprint 1981.   Fine.  (6)  

 $100 
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   3071 
  Mionnet,   T.E., De la Rarete et du prix des Medailles 
Romaines, Paris, 1815, 567 pp.   Nearly very fine and 
scarce.   

 $100 

   3072 
  Numismatic publications relating to Greek coinage, including  
 Kraay, Colin M., Archaic and Classical Greek Coins, London, 
Methuen, 1976, xxvi + 390pp., 64 plates; Skowronek, S., 
On the Problems of the Alexandrian Mint, Warszaw, 1967; 
Seltman, C.T., Athens its History and Coinage Before the 
Persian Invasion, Ares reprint, 1974 (based on original of 
1924), xx + 228pps, 24 plates; others.   Very fi ne.  (12)  

 $150 

   3073 
  Numismatic publications relating to Roman coinage,  
 including, Mattingly, H., Roman Coins, London, 1962; 
Grant, M., Roman Imperial Money, London, 1954; Carson, 
R.A.G., Principal Coins of the Romans, Vol 1 - The Republic, 
British Museum, 1978; Mortensen, M.E., Roman Coin Price 
Yearbook 1996/1997, London, 1997.   Very fi ne.  (23)  

 $120 

   3074 
  Numismatic literature,   mainly Roman, including, Sear, 
David, R., The History and Coinage of the Roman 
Imperators 49-27 B.C., 360 + xxxii pp., 435 coin illustrations 
throughout, Spink, London, 1998; Crawford, Michael H., 
Coinage and Money under the Roman Republic, Italy and 
the Mediterranean Economy, University of California Press, 
Berkeley & Los Angeles, 1985, 355 pp., 124 illustrations; 
Price, M.J., and Trell, B., Coins and Their Cities, London, 
1977, 298pp, illustrated; Stevenson, Seth W., A Dictionary of 
Roman Coins, London, 1964, 929 pp; other books relating 
to forgeries.   Fine - very fi ne.  (34)  

 $150 

   3075 
  Numismatic publications relating to the late Roman 
Empire, including   Carson R.A.G., Hill, P.V. and Kent, 
J.P.C., Late Roman Bronze Coinage, Spink, London, 1978; 
Shiel, Norman., The Episode of Carausius and Allectus, 
BAR No.40, Oxford, 1977, iii + 220pp., 27 plates, maps; 
Antoniniani und Aurei des Ulpius Cornelius Laelianus, 
Gegenkaiser des Postumus, von Hans H. Gilljam, 45 pp, 14 
Plates, Hardbound, Numerierte Aufl age: 105 of 600, Koelner 
Muenzkabinett, 1982.   Very fi ne.  (6)  

 $80 

   3076 
  Numismatic publications relating to the late Roman Empire 
and Byzantine issues,   including, Ratto, Rodolfo, Monnaies 
Byzantines et D'Autres Pays Contemporaines a L'Epoque 
Byzantine, Lugano, 9 April 1930, 151 pp, 2701 lots, 68 
plates, prices realised added in, reimpression of the original 
edition by J. Schulman, 1959; Goodacre, Hugh, A handbook 
of the Coinages of the Byzantine Empire, Spink & Son, 
London, 1967, 361pp., illustrated throughout, in three 
parts; Grierson, Philip and Hays, Melinda, Late Roman 
Coins [Catalog of] in the Dumbarton Oaks Collection and 
in the Whittemore Collection from Arcadius and Honorius 
to the Accession of Anastasius, Green cloth hardbound with 
dust jacket, 499 pp, 37 Plates, Dumbarton Oaks Research 
Library and Collection, Washington, DC, 1992.   Very fi ne 
- as new.  (14)  

 $250 

   3077 
  Numismatic publications relating to the Roman and 
Eastern Empires, including   Giard, Jean-Baptiste., (Director), 
Monnaies de l'Empire romain, 1998, Bibliotheque National, 
Paris. 365pps, 132 + 16 plates; Banti, A., I Grandi Bronzi 
Imperiali, Hadrianus - Sabina, Firenze, 1984; Newell, 
Edward T., The Coinage of the Eastern Seleucid Mints, From 
Seleucus I to Antiochus III, New York, 1978 reprint of 1938 
edition with additional updating from original, ix + (1) + 307 
+ (2) pp. 56 plates, quarto, brown leatherette gilt; Newell, 
Edward T., The Coinage of the Western Seleucid Mints, 
From Seleucus I to Antiochus III, New York, 1977 reprint 
of 1941 edition with additional updating from original, ix 
+ (1) + 450 + (4) pp. 85 plates, quarto, brown leatherette 
gilt; others.   Very fi ne.  (20)  

 $250 

   3078 
  Numismatic publications relating to Roman,   English and 
general issues including, Sutherland, C.H.V., Coinage in 
Roman Imperial Policy 31 B.C. - A.D. 68, Methuen, London, 
1951, vii + 220 pp., 17 plates; Hill, G.F. A Handbook of 
Greek and Roman Coins, London, 1899, 295pp. plus 
15 plates of illustrations; Metcalf, D.M., & Oddy, W.A., 
Metallurgy in Numismatics, Vols I & II, Royal Numismatic 
Society, London, 1980; others.   Fine - very fi ne.  (25)  

 $200 

   3079 
  Numismatic literature,   including Hoberman, Gerald., The 
Art of Coins and Their Photography, London, 1981, 395pp; 
Hill, P., The Monuments of Ancient Rome as Coin Types, 
London, 1989, 145pp; Laing, L., Coins and Archaeology, 
New York, 1970, 336pp; Tameanko, M., Monumental 
Coins, USA, 1999, 242pp; others.   Fine - very fi ne.  (20)  

 $100 

   3080 
  Numismatic Literature,   a large carton of various catalogues 
and publications includiung Celator and Kolbe Numismatic 
book auctions.   Used.  (approx 50)  

 $50 

   3081 
  Pinkerton,   John, An Essay on Medals, London 1789, 2 
volumes, 302, 362 + pp., several plates, leather binding.   
Nearly very fi ne and scarce.  (2)  

 $100 

   3082 
  Robertson,   Anne S. (Anne Strachan), Roman Imperial Coins 
in the Hunter Coin Cabinet, University of Glasgow, II Trajan 
to Commodus, 1971, Glasgow, clxviii + 534 pages, 124 
plates; Vol III, Pertinax to Aemilian, Glasgow, 1977; Vol 
IV, Valerian to Allectus, Glasgow, 1978; Vol V, Diocletian 
to Zeno, Glasgow, 1982.   With dust jackets, fi ne - very fi ne.  
(4)  

 $150 
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   3083 
  Roman Imperial Coinage (RIC);   Volume I, Augustus to 
Vitellius, London, reprinted 1948; Volume I, Revised Edition, 
from 31 BC to AD 69, Revised Edition, by C.H.V.Sutherland, 
hardbound, Spink & Son Ltd, London, 1984; Volume II, 
Vespasian to Hadrian, London, reprinted 1972; Volume II 
- Part 1, Vespasian to Domitian, by I. Carradice and T.V. 
Buttrey, 2007, hardbound, Spink & Son Ltd., London; 
Volume III, Antoninus Pius to Commodus, by H. Mattingly 
& E. A. Sydenham, Reprint 1972, hardbound, Spink & Son 
Ltd., London; Volume IV, Part I: Pertinax to Geta, by H. 
Mattingly & E. A. Sydenham; Part II: Macrinus to Pupienus, 
by H. Mattingly, E.A. Sydenham & C.H.V. Sutherland, 
original 1936 editions, London, Spink & Son Ltd; Volume 
IV, part III Gordian III - Uranius Antoninus, London, reprint 
1972; Volume V, Part I, Valerian to Florian, by H. Mattingly, 
E. A. Sydenham & P.H. Webb, Reprint 1972, Spink & Son 
Ltd.; Volume V, Part II, Probus to Amandus, by H. Mattingly, 
E.A Sydenham & P.H. Webb, Reprint 1972, Spink & Son 
Ltd., London; Volume VI, Diocletian to Maximinus, by 
C.H.V. Sutherland, & R.A.G. Carson, 1967, hardbound, 
Spink & Son Ltd., London; Volume VII, Constantine and 
Licinius, edited by C.H.V.Sutherland, & R.A.G. Carson, by 
P.M. Bruun, 1966, hardbound, Spink & Son Ltd., London; 
Volume VIII, The Family of Constantine I, edited by C.H.V. 
Sutherland, & R.A.G. Carson, by J.P.C. Kent, hardbound, 
Spink & Son Ltd., London, 1981; Volume IX, Valentinian I to 
Theodosius I, edited by H. Mattingly, C.H.V. Sutherland & 
R.A.G. Carson, by J.W.E. Pearce, Reprint 1972, hardbound, 
Spink & Son Ltd., London; Volume X, The Divided Empire 
and the Fall of the Western Parts, edited by R.A.G. Carson, 
J.P.C. Kent & A.M. Burnett, by J.P.C. Kent, Green cloth 
hardbound with dust jacket, Spink & Son Ltd., London, 
1994.   Very fi ne - as new, the Vol IV rare original 1936 
editions.  (15)  

 $750 

   3084 
  Roman Provincial Coinage,   Volume I, by Andrew Burnett, 
Michel Amandry, and Pere Pau Ripolles, grey cloth 
hardbound, Bibliotheque Nationale Paris and the British 
Museum Press London, British Museum Publications Ltd., 
London, 1992 Part I, From the death of Caesar to the death 
of Vitellius, 44 BC - AD 69, Introduction and Catalogue 
Part II, Indexes and Plates; also Supplement I, 1998.   Very 
fi ne.  (3)  

 $200 

   3085 
  Roman Provincial Coinage,   Volume II (in two parts), From 
Vespasian to Domitian (AD 69-96), Andrew Burnett, Michel 
Amandry, Ian Carradice, xi + 385pp., 120 Plates, London & 
Paris, printed at Cambridge, 1999 with slip case for the two 
volumes.   Original, unused and very important.   

 $200 

   3086 
  Roman Provincial Coinage,   Volume III (in two parts), Nerva, 
Trajan and Hadrian (AD 96-138), Andrew Burnett; Michel 
Amandry; 971pp., 340 Plates, London & Paris, 2015 with 
slip case for the two volumes.   Original, very fi ne and very 
important.   

 $200 

   3087 
  Royal Numismatic Society,   The Numismatic Chronicle, 
1891(II), 1892(IV), 1894(I&II), 1900(I&II); Volumes from 
1969-2014 (incomplete), hardbound.   Very fi ne.  (42)  

 $300 

   3088 
  Royal Numismatic Society,   Coin Hoards, Vols I, II, IV, 
V, London, 1975-1979; Sayles, Wayne G., Ancient Coin 
Collecting, vols. I, II, III, IV, V, VI, Iola, 1996, 1997, 1998, 
1999, all about 200 pages and illustrated throughout.   Very 
fi ne.  (11)  

 $100 

   3089 
  Seaby,   Roman Coins and Their Values, 1954 edition; 1964 
edition; 1970 revised edition; 1974 revised edition; 1981 
edition; 1990 revised edition; Sear, D., Roman Coins and 
Their Values, Millennium edition, 2000; Vol II, 2002; Volume 
III, 2005; Volume IV, 2011; Askew, G., A Catalogue of 
Roman Coins, Seaby, 1948.   Very fi ne.  (11)  

 $200 

   3090 
  Seaby,   H.A., Roman Silver Coins, Volume I Republic 
- Augustus, 1952 and 2004 reprint; Volume II Tiberius 
- Commodus, 1954 and 2004 reprint; Volume III Pertinax 
- Balbinus, 1969; Volume IV Gordian III - Postumus, 1971; 
Volume V Carausius - Romulus Augustus, 1987.   Very fi ne.  
(7)  

 $50 

   3091 
  Seaby's Coin and Medal Bulletin,   1937 to 1983, bound with 
Seaby covers; also sundry Seaby bulletin issues unbound.   
Very fi ne.  (40 + loose issues)  

 $100 

   3092 
  Sear,   David R., Greek Coins and their Values, Volumes I 
and II, Seaby, Bath and London, 1978 and 1979 editions; 
Sear, David R., Greek Imperial Coins and their Values, the 
Local Coinages of the Roman Empire, black cloth hardcover 
with dust jacket, 636 pp, London, 1982; British Museum, 
Catalogue of Greek coins in the British Museum, Alexandria, 
by R.S.Poole (1892), 395 + ci pp, 32 plates, Forni, Bologna 
reprint 1964; others relating to Greek coinage.   Very fi ne.  
(7)  

 $100 

   3093 
  Sutherland,   Humphrey., Essays Presented to Humphrey 
Sutherland, Scripta Nummaria Romana ed. R.A.G. Carson 
& Colin M. Kraay, London, Spink, 1978, xiii + 250 pp., 
24 plates; Sutherland, C.H.V. and Olcay, Nekriman and 
Merrington K.E., The Cistophori of Augustus, London 
1970, RNS Special Publication No.5, xii + 134pp., 36 
plates; Sutherland, C.H.V., The Emperor and the Coinage, 
Julio-Claudian Studies, Spink, London, 1976, 132 + 12 pp., 
10 plates; Crawford, Michael H., Roman Republican Coin 
Hoards, London 1969, 170pps, 3 plates; Hill, Philip V., 
Dating and Arrangement of the Undated Coins of Rome, 
AD 98 - 148, hardbound, Spink & Son Ltd., London 1970.   
Very fi ne.  (5)  

 $100 
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   3094 
  Sydenham,   E., Aes Grave, A Study of the Cast Coinages of 
Rome and Central Italy, Spink and Son, 1926, hardbound.   
Very fi ne and scarce.   

 $100 

   3095 
  Sydenham,   Edward A., The Coinage of the Roman Republic, 
London, 1952, 343pp + 30 plates.   Very fi ne.   

 $100 

   3096 
  Thomsen,   R., Early Roman Coinage Volume I (1957); Volume 
II (1961); Volume III (1961), Copengahen, softbound.   Very 
fi ne and scarce.  (3)  

 $100 

   3097 
  Thurlow,   Bradbury K, & Vecchi, Italo G., Italian Cast 
Coinage, Aes Grave of Sicily, Vecchi, London & Dix Hills, 
1979, 50pp., 82 plates; Comparette, T. Louis. Aes Signatum, 
American Numismatic Society Extract. New York. (1919) 
reprint 1978, 8vo, 61pp., VIII Plates, hard bound.   Very 
fi ne.  (2)  

 $50 

   3098 
  Wroth,   W., Catalogue of the Greek Coins of Galatia, 
Cappadocia and Syria, London, British Museum, 1899, 
341pp + 38 plates.   Very fi ne.   

 $100 

   3099 
  Wroth,   W., Catalogue of the Imperial Byzantine Coins in the 
British Museum, original 1908 edition of two volumes with 
an introduction and 79 plates, bound in original red cloth 
and part leather, London, 1908.   Very fi ne and scarce.  (2)  

 $200 

   3100 
  Wroth,   Warwick, Catalogue of the Coins of the Vandals, 
Ostrogoths and Lombards and of the Empires of Thessalonica, 
Nicaea and Trebizond in the British Museum, 1911, xliv + 
344pp, 42 plates.   Original red imitative half leather and 
maroon cloth binding, gilt spine, tight very fi ne, very scarce 
and very useful.   

 $150 

   OTHER PROPERTIES 

   3101 
  Bank Leu AG &   Munzen und Medaillen AG, (Kunstfreundes), 
Griechische Munzen, aus der Sammlung eines Kunstfreundes, 
Auction Sale, Zurich, 28 Mai, 1974, 372pp, 253 lots, all 
lots illustrated at actual and enlarged size, with estimates, 
Quarto, Original printed card covers; Davis, Norman, Greek 
Coins and Cities, London, Spink, 1967, 221pp, profusely 
illustrated throughout, together with enlargements of each 
coin.   Very fi ne - extremely fi ne.  (2)  

 $100 

   3102 
  British Museum,   Coins of the Roman Empire in the British 
Museum Volume I, Augustus to Vitellius, Reprinted with 
revisions, Red cloth hardbound, Harold Mattingly, British 
Museum Publications Ltd., London, 1965; Volume II, 
Vespasian to Domitian, Harold Mattingly, Second edition 
prepared by R.A.G.Carson 1966, Red cloth hardbound, 
British Museum Publications Ltd., London, 1966; Volume III, 
Nerva to Hadrian, Reprinted, Red cloth hardbound, Harold 
Mattingly, British Museum Publications Ltd., London, 1966; 
Volume IV, Antoninus Pius to Commodus, Introduction, 
Indexes, and Plates, Photolitographic reprint with alterations 
1968, Red cloth hardbound, Harold Mattingly, The Trustees 
of the British Museum, London 1968 Volume IV, Antoninus 
Pius to Commodus, Catalogue of Coins, Appendix, Addenda 
and Corrigenda, Photolitographic reprint with alterations 
1968, Red cloth hardbound, Harold Mattingly, The Trustees 
of the British Museum, London, 1968; Volume VI, Severus 
Alexander to Balbinus and Pupienus, R.A.G.Carson, Reprint, 
Red cloth hardbound, British Museum Publications Ltd., 
London, 1962. Mostly extremely fi ne, volumes with dust 
jackets etc.   (5 volumes in 6 books)   

 $150 

   3103 
  British Museum Department of Coins and Medals.,   A Guide 
to the Principal Coins of the Greeks from Circ.700 B.C. to 
A.D. 270, based on the work of Barclay V.Head, London, 
1932, 105pp 50 plates.   Very fi ne and scarce.   

 $70 

 Ex David G. L. Worland Library of Sydney with his bookplate. 

   3104 
  Carlisle,   Leslie J., Australian Historical Medals 1788-
1988, Sydney, 2008, 681pp, illustrated throughout, with 
supplementary price guide.   Extremely fine with dust 
jacket.   

 $150 

   3105 
  Catalogue of the Byzantine Coins in the Dumbarton 
Oaks Collection and in the Whitemore Collection,   edited 
by Alfred R. Bellinger and Philip Grierson; Vols. 1-3 
originally published, Washington, Dumbarton Oaks Center 
for Byzantine Studies, Trustees for Harvard University, 
c1966-c1973. (Dumbarton Oaks catalogues), lot includes 
bibliographical references and indexes.   Nearly as new.  (3 
volumes in fi ve parts)  

 $300 

 Ex Noble Numismatics Sale 93, lot 5189.

Volume 1, Anastasius I to Maurice, 491-602, by Alfred R. Bellinger; Volume 
2, Phocas to Theodosius III, 602-717. part 1. Phocas and Heraclius (602-
641), by Philip Grierson. part 2. Heraclius Constantine to Theodosius III 
(641-717), by Philip Grierson. Volume 3, Leo III to Nicephorus III, 717-1081. 
part 1. Leo III to Michael III (717-867), by Philip Grierson; part 2, Basil I 
to Nicephorus III (867-1081), by Philip Grierson. 
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   3106 
  (Dewing),   Mildenberg, Leo and Hurter, Silvia, The Arthur 
S. Dewing Collection of Greek Coins, 1985, 2 vols. text 
and plates in slip cased, Ancient Coins in North American 
Collections, No. 6. xii + 194pp, 142 plates, listing and 
illustrating 2797 coins; (Rosen), Waggoner, Nancy M., Early 
Greek Coins, from the Collection of Jonathan P. Rosen, 1983, 
slip cased, Ancient Coins in North American Collections, No. 
5. iv + 55pp, 28 plates, listing and illustrating 770 mostly 
Achaic Greek coins; Bishop, J. David and Holloway, R. Ross, 
Wheaton College Collection of Greek and Roman Coins, 
Ancient Coins in North American Collections, American 
Numismatic Society, New York, 1981, 32 + [6]pp, 32 plates; 
Troxell, Hyla A., Studies in the Macedonian Coinage of 
Alexander the Great; Numismatic Studies No.21, American 
Numismatic Society, New York, 1997, 161pp, 31 plates.   
Very fi ne.  (5)  

 $100 

 Ex David G. L. Worland Library of Sydney with his bookplate. 

   3107 
  Grueber,   H.A., Coins of the Roman Republic in the British 
Museum, Volumes I-III, London, reprint, 1976 (1910 edn), 
594 + cxxv pps; 602 pps; 236 pps, 123 plates.   Very fi ne all 
parts with dust jackets.  (3)  

 $100 

   3108 
  India,   various authors, subjects include Coins and Banknotes 
(8); Medieval, Economic and Foreign Trade History (13); 
and others, all books have been red leather bound with gilt 
lettering.   Good condition.  (27, total weight 17kg)  

 $150 

   3109 
  India,   various authors, on Indian history, includes, A 
Comprehensive History of India, Vols III, part I & II; Vol 
IV, part I; Vol V, part I & II, Vol 9, Vol 11, Indian History 
Congress, New Delhi, 1978-2000, all books have been red 
leather bound with gilt lettering.   Good condition.  (16, total 
weight 15kg)  

 $100 

   3110 
  Hirsch,   Jacob, Sammlung Consul Eduard Friedrich Weber, 
(Munich), No. XXI, Part I: Greek coins, 16 November 1908, 
Portrait frontispiece signed by Weber, 4747 lots with 61 
photographic plates, a landmark collection of Greek coins 
with prices realised.   Burgundy half leather covers with gilt 
spine title, very fi ne and rare.   

 $500 

 Ex David G. L. Worland Library of Sydney with his bookplate. 

   3111 
  Kenyon,   Robert Lloyd., Gold Coins of England, London, 
1884, 212 pp. + index + xxiii plates; North, J. J., English 
Hammered Coinage, vol. I, Early Anglo-Saxon to Henry 
III, c600-1272; vol. 2, Edward I to Charles II, 1272-1662, 
second revised edition.   Very fi ne.  (3)  

 $70 

   3112 
  Monnaies et Jetons des Colonies Francaises,   by Jean 
Lecompte, reproduction of 2nd edition, published by 
Victor Gadoury 2007; Monnaies Francaises 1789-2007, 
reproduction of 18th edition, published by Victor Gadoury 
2007; Gigante 2008 Monete Italiane Dal '700 All'Avvento 
Dell'Euro, 16th edition; Gigante 2016 Catalogo Nazionale 
delle Monete Italiane Dal '700 All'Euro, 24th edition; A 
Guide Book of United States Coins by R.S.Yeoman, 61st 
Edition, 2008, The Offi cial Red Book; A Guide Book of 
United States Coins by R.S.Yeoman, 62nd  Edition, 2009, 
The Offi cial Red Book; A Catalog of Modern World Coins 
1850-1964 by R.S.Yeoman, 14th edition, 2008, The Offi cial 
Red Book.   Extremely fi ne.  (7)  

 $100 

   3113 
  Noe,   Sydney P., with additions and corrections by Ann 
Johnston, The Coinage of Metapontum Parts 1 and 2 
(NN & M No.32 and 47), American Numismatic Society, 
New York, 1984, 120 + ix pp, 44 plates; Johnston, Ann., 
The Coinage of Metapontum Part 3, (NN & M No.164), 
American Numismatic Society, New York, 1990, 102 + ix 
pp, 21 plates; Rutter, N.K., Greek Coinages of Southern Italy 
and Sicily, Spink, 1997, 190 + iv pp, illustrated throughout; 
Lorber, Catharine, C., Amphipolis, The Civic Coinage in 
Silver and Gold, Los Angeles, 1990, iv + 196pp, 31 plates 
and map.   Very fi ne.  (4)  

 $60 

   3114 
  Numismatic books,   all but one with soft cover, includes 
Mughal Emperors of India, Akbar & His Coins by Dr Pravin 
Parikh, undated, 12pp + 6pp of b&w plates; Copper Coins 
of Italy excluding The Coins of Papal States by O.P.Eklund, 
undated, 65pp including b&w images throughout; Copper 
Coins of Spain by O.P.Eklund, 1962, 20pp including 
b&w images throughout; Copper Coins of Portugal by 
O.P.Eklund,1962, 54pp including b&w images throughout; 
Medieval Feudal French Coinage by John F.Lhotka Jr. 
L.M.334, 1966, 36pp with some b&w images; Catalogue 
des Monnaies de Belgique, de l'Etat independent du Congo, 
du Congo Belge et de la Banque du Congo Belge by Willy 
Herssens, 1958, 104pp +16, no cover but in folder cover and 
with Ex Libris sticker of Dolores H.Davis; Coin Mottoes and 
Their Translations by Stuart Mosher, 1948, 38pp; Heraldry 
by Dudley Butler, New York 1945, 18pp including b&w 
images throughout.   The second last with repaired spine and 
some tears or loss of paper at edges, otherwise fi ne.  (8)  

 $60 

 Dolores H.Davis was a major contributor to the Krause World Catalogue 
and author of specialised works on Czechoslovakian coins. The above books 
are from her library. 

   3115 
  Numismatic Literature,   Coins of Early Anglo-Saxon England 
and the North Sea Area, The Abramson Collection by Tony 
Abramson 2017 and Sceatta List by Tony Abramson 2018.   
As new.  (2)  

 $40 
 Ex S.J.Green Collection. 

   3116 
  Peck,   C. Wilson, English copper, tin and bronze coins in the 
British Museum 1558-1958, London, 1970, xx + 648pp, 50 
plates, hardbound with dust jacket.   Very fi ne and scarce.   

 $100 
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   3117 
  Price,   Ashton Richard, and Hurter, Silvia with the 
collaboration of Georges Le Rider and Roger Bland, Studies 
in Greek Numismatics in Memory of Martin Jessop Price; 
Spink London, 1998, 400pp, 79 plates.   As new with dust 
jacket.   

 $70 

 Ex David G. L. Worland Library of Sydney with his bookplate. With original 
invitation to the gala reception to launch the book at the British Museum 
in 1998. 

   3118 
  Royal Numismatic Society,   Coin Hoards, Vols I, II, IV, V, 
VI, London, 1975-1981; Burnett, A., Coinage in the Roman 
World, Seaby, 1987; Allen, D.F., The Coins of the Ancient 
Celts, Edinburgh, 1980; Mack, R.P., The Coinage of Ancient 
Britain, Spink, 1975; Nash, D., Coinage in the Celtic World, 
Seaby, 1987; Allen, D., Celtic Coins, British Museum, 1978; 
Casey, J., and Reece, R., Coins and the Archaeologist, Seaby, 
1988.   Very fi ne.  (11)  

 $80 

   3119 
  Sternberg,   Frank, Zurich, auction sale catalogues from 
1985-1991, Sales No.IV, XV, XVI, XXIV, XXv (2), hard 
bound issues; Price, Martin Jessop (Ed.), Coins, an Illustrated 
Survey 650 BC to the Present Day., New York, Methuen, 
1980, 320pp., 1509 illustrations; Sutherland, C.H.V. and 
Olcay, Nekriman and Merrington K.E., The Cistophori of 
Augustus, London 1970, RNS Special Publication No.5, xii 
+ 134pp., 36 plates.   Very fi ne.  (8)  

 $50 

   3120 
  R.H.Thompson,   and  M.Dickinson, Sylloge of Coins of the 
British Isles: Norweb Collection: Tokens of the British Isles, 
1575-1750 v.46: Tokens of the British Isles 1575-1750, 
London, 1996; Cope, Geoffrey M. and Rayner, P. Alan, 
English Milled Coinage, 1662-1972, 1974, 200 pps, price 
guide included; Sutherland, C.H.V., English Coinage 600-
1900, London, 1982, 232 pp, 108 plates; British and Foreign 
Orders, War Medals and Decorations Awarded to the Army 
and Navy by A.A.Payne, 1911, 1981 reprint; Cooper, Denis 
R., The Art and Craft of Coinmaking - A History of Minting 
Technology; Spink & Son, London, 1988, 264 pp., illustrated 
throughout.   Very fi ne.  (5)  

 $100 

   INDIA 

   ANCIENT AND MEDIEVAL INDIA 

      

 part

3121* 
  Indo-Greek,   Indo-Parthian and Kushan coinage, Hermaeus 
AE debased tetradrachms (3) in copper issued (20 B.C - 20 
A.D), obv. diademed bust of king right, rev. Zeus seated left, 
(M.2044-5); Kujula Kadphises AE 22 (tetradrachm), obv. bust 
right, rev. winged Nike (M.2529 ff), another rev. Hercules 
standing facing, (M.2844ff); Wima Kadphises AE 28, (105-
130 A.D.) obv. king standing facing holding club, with altar 
and trident, rev. Siva and bull, (M.3008ff); Kanishka, AE 
26-7 (2) (130-158 A.D.), rev. sun-god Mithra (M.3074-8), 
rev. goddess Nanaia, (M.3087-9); Post Kushan coinage, early 
series 3rd century A.D. (M.4707-4710) (illustrated); together 
with silver drachms of the Western Kshatrapas of Gujarat, 
Silver Drachms (4), various rulers, obv bust and blundered 
legend, rev three-arched hill and inscription stating ruler's 
name; billon drachms of the successors of Vinayakapala 
(c.943-1019), (M.352-354); an Indo-sassanian of the type 
struck during the Pratihara-Pala supremacy (c.780-980), (cf.
M.355-364).   Mostly fi ne or better.  (15)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

     

   

 part

3122* 
  Ancient India,    early punchmarked si lver coins, 
Magadha, (414-368BC)(M.4011), Mauryan (c180BC), 
three examples (M.4243-5) Sunga (c180BC), Kuninda 
(c150BC)(M.4440)(deer and Lakshmi); Cooch Behar, Nara 
Narajan (1555-1587), rupee (KM.34) SE 1477 (1555), 
Sultans of Bengal, silver tankas, Fakhral-Din Mubarak, 
(1334-1349)(G.B136), Nugrat Shah, (1519-1533), 
Husaynabad AH 925 (Rajgar 521); Mogul, Muhammad 
Shah, (1719-1748), Arcot, 27 (KM.436.7); Indore rupee 
AH 1293, Year 119 Malharaagar (KM.76), Jodhpur half 
rupee (KM.95), French, fanon (KM.67).   Very good - very 
fi ne.  (13)  

 $200 
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 3123* 
  Yadavas of Devagiri,   Ramachandra, (1270-1311), gold stater 
(3.8g), obverse, punchmarks, lotus and conch, reverse, plain, 
(M.643).   Scyphate shape, good very fi ne.   

 $250 

      

 3124* 
  Western Ganges,   Orissa State, gold pagoda (A.D. 1080-
1135)(Fr.689, M.702).   Good very fi ne.   

 $250 

   3125 
  Western Ganges,   Orissa State, gold pagodas (2) A.D. 
1080-1135 or later, (total weight 8.38 g), obv elephant, rev 
ornamental fl oral scroll (Fr.689; M.702).   Joined pair with 
chain to make a cuffl ink, otherwise very fi ne.  (2)  

 $200 

   SULTANATES 

      

 3126* 
  Sultans of Delhi,   Mu'izz al-din Muhammad bin Sam, (589-
602 A.H., 1193-1206 A.D.), gold dinar, (4.21 g), Banares 
issue, obv. seated Lakshmi facing,, rev. three line legend in 
Nagari (Sri Muhammad Sam), (G&G D6, M.2457, Rajgor 
737).   Good very fi ne, scarce.   

 $200 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelope, bought Feb 
1961 for 50 rupees. 

   3127 
  Sultans of Delhi,   Mu'izz al-din Muhammad bin Sam, (589-
602 A.H., 1193-1206 A.D.), base gold dinar, (3.95 g), obv. 
seated Lakshmi facing,, rev. three line legend in Nagari (Sri 
Muhammad Sam), (cf.G&G D6, cf.M.2457, cf.R.737); 
together with jitals or dehliwal (11) (G&G D9, R.717-721) 
others similar (2); copper, Ghazna or Lahore, (G&G D15, 
R.709); Taj al-din Yildiz, (602-612 A.H., 1206-1215 A.D.), 
billon jitals (2), (G&G D26-7, R.760); Shams al-bin Iltutmish 
(607-633 A.H., 1210-1235 A.D.), billon jitals (2), (cf.G&G 
46), (3) (cf.G&G -, Wright 91-95); others (2), (G&G D50-
1); copper fals (2) (cf.G&G D73, Wright 139); Ala' al-din 
Mas'ud (639-644 A.H., 1242-1246 A.D.), silver rupees (2) 
undated (G&G D120).   Very good - very fi ne.  (27)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes. 

     3128  
  Sultans of Delhi,   Nasir al-din Mahmud, (644-664 A.H., 
1246-1266 A.D.), silver tankas, Delhi mint, various dates, 
654, 657, 658, 659,  uncertain dates (7), (G&G 13); Ghiyath 
al-din Balban (664-686 A.H., 1266-1287 A.D.), silver tankas 
(4) Delhi mint, dates off fl an, (G&G D157-159), billon 
dugani (two jitals) (7), (G&G D165), paika (fals), (2), (G&G 
D167-8); Mu'izz al-din Kaiqubad (686-689 A.H., 1287-1290 
A.D.), billon jitals (2).   Mostly very good - good fi ne.  (26)  

 $200 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes. 

     

 part

3129* 
  Sultans of Delhi,   silver rupees, various issues including 
Mu'izz al-din Kaiqubad, (A.H. 686-689, A.D. 1287-1290), 
(R.954, G&G D178) date off fl an; Farid-ud-din Sher Shah 
Suri, (945-952 A.H., 1538-1545 A.D.), silver rupee, Shergarb 
Mint type year 948, 949 (2). 1950 (R.1677, G&G D802) 
another Ranthambhor Mint, year 949, (R.1668, DG&G 
794), another Jahanpanah type, year 949, (R.1689, G&G 
D809), another Satgaon Mint, year 950, (R.1671-2, G&G 
D796) (illustrated); Islam Shah, (A.H. 952-960; A.D.1545-
1552), rupee year 954 (R.1791, G&G D980); another 
year 956 (R.1793, G&G D983), scarce; Satgaon Mint (2), 
(R.1783, G&G D968), Shergarh Bakar Mint, year 953 (2) 
(R.1772 G&G D975), generally with clear dates.   Mostly 
very fi ne.  (14)  

 $300 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection,

    3130 
  Sultans of Delhi,   Jalal al-din Firuz, (689-695 A.H., 1290-
1296 A.D.), billon jitals (5), (G&G D200); AE paika (G&G 
D202); 'Ala al-din Muhammad, (695-715 A.H., 1296-1316 
A.D.), silver tankas, Delhi mint, dated 699, 706, 708 (2), 713 
(G&G D226); Dar al-Islam mint, not dated, (G&G D225); 
an extensive range of multiple jital issues of various dates 
(52) (G&G D232-233); copper fals (5), (G&G D235).   Very 
good - very fi ne.  (69)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes. 
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 3131* 
  Sultans of Delhi,   'Ala al-din Muhammad, (695-715 A.H., 
1296-1316 A.D.), gold tanka, Delhi mint, dated 696 (10.65 
g), (G&G D221, R.999).   Short on fl an, fi ne.   

 $600 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes and a ticket 
from B.A.Seaby Ltd, London, May 1969. 

   3132 
  Sultans of Delhi,   Qutb al-din Mubarak, (716-720 A.H., 
1316-1320 A.D.), multiple billon jitals various types (24), 
(G&G D271, 272, 274, 275, 276, 277; Nasir al-din Khusru, 
(720 A.H., 1320 A.D.), two jitals (3) (G&G D296); Ghiyath 
al-din Tughluq (720-725 A.H., 1320-1325 A.D.) various 
billon jitals, (14) (G&G D310, 311, 312).   Very good - very 
fi ne.  (41)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes. 

     

 part

3133* 
  Sultans of Delhi,   Muhammad bin Tughluq, (725-752 A.H., 
1325-1351 A.D.), silver 'adil, Delhi mint, AH 727 (G&G 
D366, W.503), another Deogir mint AH 727 (illustrated), 
(G&G D365, W.502); billon tankas (6), fractional tankas 
ten gani (6), six gani (3), (G&G D370, 373, 379) all with 
various dates, various others (8); forced token coinage tankas 
(6, 2 are contemporary copies) AH 730-1 (G&G D400, 
405); tankas in the name of various Caliphs (15), fractions 
(3).   Mostly fi ne - very fi ne, several rare.  (49)  

 $200 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes. 

      

 3134* 
  Sultans of Delhi,   Mahmud bin Muhammad Tughluq, (752 
A.H., 1351 A.D.), gold tanka, Delhi mint, dated 752 (10.61 
g), (G&G D455, R.1237).   Fine and rare.   

 $700 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes and bought 
from dealer in Kabul May 1972 for 2500 Rupees = £11.15.0. - a ticket from 
B.A.Seaby Ltd, London, May 1969. 

   3135 
  Sultans of Delhi,   Firuz Shah Tughluq, (752-790 A.H., 1351-
1388 A.D.), billon tankas (32) various dates and types AH 
761-784 (G&G D473-475), fractional tankas (11).   Mostly 
fi ne - very fi ne.  (43)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes. 

   3136 
  Sultans of Delhi,   Fath Khan (son of Firuz Tughluq) (A.H. 
760) billon tankas (2) (G&G D510) (2); Muhammad bin 
Tughluq, (A.H, 725-752) no date billon tanka (G&G D447); 
Mubarak II (A.H.824-837), billon tankas in name of Firuz 
Tughluq year 825 another uncertain date (G&G D655); billon 
jitals as rulers (including G&G D233, D271, D275, etc); lot 
includes jitals in copper (9) assorted paisas and fractions (9); 
assorted described in packets coins of the earliest issues of 
Sultans of Delhi with crude stylised horseman (22); together 
with a mixed group in different packets of AE (approx 115) 
noted a few native states including Mysore, Ratlam, group 
of Bharatpur, some Kutch etc; also a lot of Kashmir AE (27).   
Quantity in various packets fair - very fi ne, needs researching.  
(approx 180+)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

   3137 
  Sultans of Delhi,   Fath Khan, (760-776 A.H., 1358-1374 
A.D.), Regent of the East only, billon tankas (7) no dates 
(G&G D510-511), Firuz Shah Zafar (761 A.H, 1389 A.D.), 
billon tankas (G&G 547); Khidr Khan (817-824 A.H., 1414-
1421 A.D.), copper jital AH 822, (G&G D652); Bahlul Shah 
Lodi, (855-894 A.H., 1451-1489 A.D.), billon tankas 858 
[2], 859 (2), 860, 861, 890, 893 [unlisted date] and date off 
fl an, (G&G D690).   Mostly fi ne - very fi ne.  (18)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes. 

   3138 
  Sultans of Delhi,   Sikandar Shah Lodi, (894-923 A.H., 1488-
1517 A.D.), billon tankas (23) various dates AH 900-919 
(G&G D705), various dates are unlisted; Sher Shah, (945-
952 A.H. - 1538-1545 A.D.), silber rupees, AH 952, (G&G 
D781); another AH 949 (G&G 812, R.1691).   Mostly fi ne 
- very fi ne.  (25)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes, except for 
the last two coins. 
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 part

3139* 
  Sultans of Delhi,   silver rupees, Sher Shah, (A.H. 945-952, 
A.D. 1538-1545), Gwaliar Mint, A.H.951 (1544-1545), 
(G&G D781) (2); Kalpi Mint. (G&G D784), (2); circular 
area, (G&G D827) dated 950, 951: Islam Shah, (A.H. 952-
960; A.D.1545-1552), Agrah Mint dated 960, (G&G D955); 
another, Shergarh Bakar Mint, dates 953, 959 (retro date), 
(G&G D975); Muhammad 'Adil Suri Shah (960-964 A.H., 
1552-1556 A.D.), Chunar mint, dated 963, (G&G D1095); 
Sultan of Bengal, silver tanka, Ghiyath al-Din Bahadur, (2) 
(A.H. 963-968; A.D. 1555-1560), mintless type silver rupees, 
probably struck at Lakhnauti (G&G B972); Mogul, in the 
name of Akbar AH 983, Ahmadabad Mint, (KM.A80.2) 
(illustrated).   Mostly very fi ne.  (12)  

 $200 
 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

     

 3140* 
  Sultans of Bengal,   Jalal al-din Muhammad, fi rst reign (AH 
818-819; 1415-1416 AD), Silver Tanka, no mintname, AH 
818, 10.67g (R.280, G&G B310).   Minor marks otherwise 
good very fi ne, very rare.   

 $150 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection and Baldwin's Auction Sale 53, 25 September 
2007, (lot 1648). 

   3141 
  Sultans of Bengal,   silver tankas, Ghiyath al-Din Bahadur, 
(A.H. 963-968; A.D. 1555-1560), mintless type silver rupees, 
probably struck at Lakhnauti or Tanda, year 965 (3), 966 
(5), 967 (3), 968 (2), uncertain date (1) (R.587, G&G B967), 
generally with only partial dates.   Mostly very fi ne.  (14)  

 $250 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection,

    3142 
  Sultans of Gujarat,   Ghiyath al-sin Muhammad Shah II, (846-
855 A.H., 1442-1451 A.D.), copper half falus, (2, one on 
a square fl an) (G&G G43); Nasir al-din Mahmud Shah I, 
(862/3-917 A.H., 1458/9-1511 A.D.), silver half tankas (3); 
Sultans of Malwa, Nasir Shah, (906-916 A.H., 1500-1510 
A.D.), half tankas (G&G M110) (2), copper fal; Qutb Shahs 
of Golkonda, (1035-1083 A.H., 1626-1672 A.D.), coper 
falus some dated 1068, (G&G Q73) (6); Amadnagar, AE 
(2).   Mostly fi ne - very fi ne.  (16)  

 $80 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes, except for 
the last two coins. 

      

 part

3143* 
  Bahmanis of the Deccan,   Taj al-din Firuz Shah (800-825 
A.H., 1397-1422 A.D.), silver tanka 812 or 822 (G&G 
BH63); Mahmud Shah (887-924 A.H., 1482-1518 A.D.), 
gani 888, 890, uncertain dates (4), two third gani and other 
denominations (8) (G&G BH 124 et al); Kalim Allah Shah, 
(932-944/5 A.H., 1526-1538 A.D.), copper two-thirds gani 
(G&G BH164); Sultans of Bengal, Sikandar Shah (758-792 
A.H., 1357-1389 A.D.), silver tanka uncertain date, (G&G 
B196); 'Ala al-din husain, (899-925 A.H., 1493-1519, silver 
tanka 913 (illustrated), 919 (G&G B741, B746); Sultans 
of Jaunpur, Husain Shah (863-884 A.H., 1458-1479), AE 
double falus, AH 868 (G&G J29).   Mostly fi ne - good very 
fi ne.  (20)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes. 

   3144 
  Bahmanis of the Deccan,   Shihab al-din Ahmad Shah I (825-
838 A.H., 1422-1435 A.D.), half gani 832, third gani 836 
(G&G BH 74, 76); 'Ala al-din Ahmad Shah II, (838-862 
A.H., 1435-1457 A.D.), copper gani, (8) various dates, half 
gani 839, third gani (G&G BH84, 87, 88) others (3); 'Ala 
al-din Muhammad Shah III, (867-887 A.H., 1463-1482, 
copper gani 870, 871, 873, 877 (2), 878, 87x, 880, others 
(7), (G&G BH115).   Mostly fi ne - very fi ne.  (29)  

 $120 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection with his descriptive envelopes. 

   MOGUL COINAGE 

   3145 
  Akbar,   AE dams (A.H. 963-1014), (A.D.1556-1605), all 
undescribed but some with clear dates and some with legible 
mint marks (105), lot also includes other large AE paisas 
issues of the Marathas of Satara (34), others assorted AE 
in mixed condition (22).   Some copper with green oxidation 
patination, otherwise mostly very good - fi ne a few better.  
(approx 170)  

 $150 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 
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EXTREMELY RARE ZODIACAL MOHUR OF SAGITTARIUS THE ARCHER

      

 3146* 
  Jahangir,   Emperor Nur al-Din Muhammad Jahangir. (1014-1037 A.H.) (1605-1627 A.D.), gold mohur, (10.90 g). Zodiac 
Type, Class A, Agra mint, Dated 1031 A.H. =16 November 1621 - 4 November 1622 and RY 16 (15/24 October 1620 - 
14/23 October 1621), Constellation of Nemasp/Dhanusa (Sagittarius the Archer), obv. centaur, head and upper torso right, 
galloping left, preparing to fi re arrow from bow, radiate sun behind, rev. in Persian "Received ornament on gold at Agra from 
Jahangir Shah [son of] Akbar Shah"; RY and AH dates to left, (KM.180.17, BMC 348; Wright 581; Hull 1400-2; Friedberg 
770). Good very fi ne, pin-hole in edge at   top but fi lled with gold, extremely rare.   

 $150,000 

 Ex Taraprewalla Collection of the 1920s, who was the accountant of the Nizam of Hyderabad, given by his grand-nephew to the current owner about 
1990.

R.B.Whitehead examined and published in the 1931 Numismatic Chronicle (p.91-130), all known examples of the zodiacal coinage and he noted 7 known 
examples (p.123) of this type and date.

Jahangir (1605-1628), Akbar's son and immediate successor, used the Ilahi Era to great artistic effect by issuing two series of mohurs that incorporated Ilahi 
Era elements. The earliest series, known as the portrait series, since the coins show the emperor on the obverse, all show the constellation Leo superimposed 
over the sun - a reference to Jahangir's birth in August. This series was struck within a three-year span early in Jahangir's reign and are quite rare. The second 
series, known as the zodiac series, since each of the twelve constellations of the Zodiac is represented on the reverse, was a much larger series. Struck both 
in gold and silver, the zodiac series was issued from several mints (with Agra being the primary), and were minted over seven or eight years. Since the Ilahi 
months were solar months and corresponded with the solar ecliptic (an imaginary line in the sky that marks the annual path of the sun), each month was 
represented by an appropriate sign of the Zodiac, recording its particular month of issue. 

The Sagittarius is known from 1029/14 to 1034/20m, about seven years. As per Tuzuk-e-Jahangiri, it occured to the Emperor in the 13th regnal year that, "At 
this time it entered my mind that in place of month they should substitute a fi gure of constellation which belongs to the month. For instance in the month of 
farwardin, the fi gure of a RAM and urdbihist the fi gure of a BULL. Similarly in each month a coin was struck the fi gure of a constellation was to be one face as 
if the sun was emerging from it. The usage is my own and had never been practiced until now"- with acknowledgement and thanks to Prashant Kulkarni.

Because many of these coins had been recalled and melted by Jahangir's successor, Shah Jahan, original strikes are very rare. Collector restrikes were periodically 
issued over the following century, and though they are more often encountered than the originals, are relatively rare themselves. 
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 3147* 
  Jahangir,   (1605-1627), portrait mohur, later production 
(10.98g).   Good very fi ne.   

 $3,000 

      

 3148* 
  Jahangir,   (1605-1627), zodiac mohur, later production (cf 
FR 3) scorpio (10.99).   Extremely fi ne.   

 $2,000 

      

 3149* 
  Jahangir (1605-1627),   zodiac mohur, bull, taurus, dated 
A.H.1028 (1618-1619)(10.98g) later (19th century) 
production.   Extremely fi ne.   

 $2,000 

     

 part

3150* 
  Jahandar Shah,   (A.H. 1124, A.D. 1712), silver round 
rupees Itawa Mint, 1124/1 (KM.363.14); Shahjahanabad 
Mint, 1124/1 (3), (KM.363.21); Surat Mint, 1124/1 (2, 
one illustrated) (KM.363.22); Burhanpur Mint 1124/1 
(KM.363.9); Khujista Bunyad Mint, 1124/1 (KM.363.16); 
Lahore Mint 1124/1 (2) (KM.363.17).   Fine - good very 
fi ne.  (10)  

 $300 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

     

 part

3151* 
  Jahandar Shah,   (A.H. 1124, A.D. 1712), silver round rupees 
Akbarabad Mint, 1124/1 (KM.363.3); Gwalior Mint, 
1124/1, (KM.363.12); Surat Mint, 1124/1 (KM.363.22); 
Itawa Mint 1124/1 (KM.363.14); Arkat Mint, 1124/1 
(KM.363.5); Lahore Mint 1124/1 (2) (KM.363.17), another 
uncertain mint, Muhammad Shah (A.H.1131-1161), 
(A.D.1719-1748), silver rupees, Gwalior Mint, 1133/3 (3, 
one illustrated) (KM.436.25).   Fine - good very fi ne.  (12)  

 $300 
 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

   3152 
  Muhammad Shah,   (A.H. 1131-1161, A.D.1719-1748), silver 
rupees, mostly struck at common mints imcluding Itawa, 
Shahjahanabad etc, different dates, obv. Muhammad Shah 
name above, rev. mint name below on the reverse.   Fine - very 
fi ne a few better.  (30)  

 $300 
 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

   3153 
  Muhammad Shah,   (A.H. 1131-1161, A.D.1719-1748), silver 
rupees, mostly struck at common mints imcluding Itawa, 
Shahjahanabad etc, different dates, obv. Muhammad Shah 
name above, rev. mint name below on the reverse.   Fine - very 
fi ne a few better.  (30)  

 $300 
 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

   3154 
  Muhammad Shah,   (A.H. 1131-1161, A.D.1719-1748), round 
silver rupees, Itawa Mint, various dates year 2 (2), 3 (4), 4 
(3), 5 (5), 6 (5), 7, 8 (2), 9, 12 (2), 14 (2), 20, (KM.436.29), 
others from Lakhnau Mint year 3 (KM.436.41); Ahmadabad 
Mint year 27 (KM.436.1), others (2).   Fine - good very fi ne.  
(32)  

 $400 
 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

   3155 
  Muhammad Shah,   (A.H. 1131-1161, A.D.1719-1748), silver 
rupees, mostly struck at common mints imcluding Itawa, 
Shahjahanabad etc, different dates, obv. Muhammad Shah 
name above, rev. mint name below on the reverse.   Fine - very 
fi ne a few better.  (30)  

 $300 
 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

   3156 
  Muhammad Shah,   (A.H. 1131-1161, A.D.1719-1748), silver 
rupees, some scarcer mints, including Sahrind, Shahabad 
Qanuj, Kora, Allahabad, Itawa etc, together with other ruler 
issues of Aurangzeb, Farrukhsiyar, Akbar, Jahandar Shah, 
Shah Alam II, Muhammad Akbar II etc, different dates and 
mints.   Fine - very fi ne, a few better.  (26)  

 $300 
 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 
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   INDIAN NATIVE STATES 

      

 3157* 
  Bharatpur State,   Jaswant Singh (VS 1909-1950, A.D. 1853-
1893), and in the name of Queen Victoria, Bharatpur mint 
(mint name Braj Indrapur), silver rupee, regal year VS1917 
and 1851 as error date for [1861], (KM.166.2).   Nearly 
extremely fi ne and very rare.   

 $300 

      

part

 3158* 
  Various states,   silver rupees, Bikanir 1892 (2), 1897, 
(KM.72); another of Gangas Singh VS 1994 (1937) (KM.
XM1) (illustrated); another year 6 (KM.10); another VS 
1994 (1887) (KM.65) scarce; Jodhpur rupees (KM.18), 
(cf.KM.36.1) (2), others VS 1932 (1875), 1944 (1887) 
(KM.206), Pali (cf.KM.206) and (KM.76); Jaipur, year 27 
(1862) year 34 1869, both Sawai Jaipur mint (KM.119), 
others fractional silver two annas years 6 (2), 27, 28, 29 
(KM.137). another uncertain type year 27 (cf.KM.75).   Fine 
- extremely fi ne, several scarce, most in packets described.  
(21)  

 $300 
 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection.

       

 part

3159* 
  Various states,   silver rupees, Gwalior Jhansi, see also Marratha 
issue (KM.330) all with 99111 on obverse, (KM.113) (2), 
similar quarter rupee, (KM.-); another uncertain type, date 
1178/6 in name of Shah Alam II, Maratha? (KM.-); Jaipur, 
years 7, 11, 12 and 15 all Sawai Jaipur mint (KM.115), 
Bundi, years 4, 11, 13 and 26, (KM.C10 and C30); Tonk, 
1304/8, 1315 (1897) (KM.Y20); Pratabgarh square rupee 
dated 1199/29 (KM.14) (illustrated), round half rupee 
[11]99/29 (KM.12), quarter rupee year [12]36 (KM.21); 
others of Kotah rupee dated VS [1]956 (2), (KM.Y7); year 
35 (cf.KM.C32); half rupee year 36 (KM.Y5); Karauli, silver 
rupees 1888, 1882 as an error for 1886, (KM.70); Patiala, 
rupee not dated (cf.KM.C30.4); together with (2) AE paisa 
of Dungarpur (KM.9) and Partabgarh (KM.30.2).   Fine 
- extremely fi ne, several scarce, most in packets described.  
(27)  

 $300 
 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection.

      

 3160* 
  Various states,   silver rupees, Jaisalmir anonymous issues, 
(KM.10) (4) with frozen date 22 another half rupee 
(KM.33) scarce; Jodhpur 128/45 (KM.185), others with 
sword (2) (cf.KM.187 and KM.18); Jaipur, year 1 (1880) 
Sawai Jaipur mint (KM.145) (illustrated), others year 1 
(125[3]) (KM.93) also year 16, 17 (189[6]) and 42 dated 
1921 (2), year 43 (1922) (KM.145); Kuchaman (Jodhpur 
Feudatory), all dated 1863 (KM.286) (4), other with regal 
date 31 (4) (KM.276); Gwalior, Sheopur Mint, A.H. 1228 
or similar all with a cannon to left noted 1228/11 and 122 
/27(KM.201), one with cannon and snake to right, Isagarh 
Mint (KM.88).   Fine - extremely fi ne, several scarce, most in 
packets described.  (28)  

 $300 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection.

 

   BRITISH INDIA 

      

 3161* 
  East India Company,   Bengal Presidency, in the name of Shah 
Alam II, mint name Murshidabad, 1769-1790 gold mohur, 
(12.32 g), AH 1194, regnal yr 19, (1780 A.D.), (Pr.20; 
KM.94.1).   Good very fi ne and rare.   

 $1,500 

 Ex W.Rado Collection. 

      

 3162* 
  East India Company,   Bengal Presidency, Murshidabad Mint 
type, 1793 type, milled issue, perpetual 19 san sicca series 
of standard gold currency, in the name of Shah Alam II 
(A.H. 1173-1221, A.D. 1759-1806), gold mohur, regnal 
year 19 (fi xed), and dated A.H. 1202 = A.D. 1784-5 and 
with oblique milling to right, (12.36 g), (Pr.62, KM.103.1).   
Mount removed, otherwise fi ne.   

 $350 
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   3163 
  East India Company,   Bengal Presidency, EIC, Murshidabad 
type rupees, Calcutta Mint, (1793), Year 19, oblique to left 
edge graining (Pridmore 157).   Nearly very fi ne; very fi ne.  
(2)  

 $150 

    

  

 3164* 
  East India Company,   Bengal Presidency, Murshidabad type, 
rupee, Calcutta Mint, in name of Shah 'Alam II (1819 issue) 
straight milled or grained edges (narrow and wide) without 
star below letter bad (shah) (Pridmore -; Stevens 6.10).   
Nearly very fi ne and scarce.  (2)  

 $300 

    

  

 3165* 
  East India Company,   Bengal Presidency, Murshidabad type, 
Calcutta Mint, straight grained edge (1819 issue) rupee 
(Pridmore 172); plain edge (1830-33 issue) rupee (Pridmore 
177).   Very fi ne.  (2)  

 $100 

    

 

  

 part

3166* 
  East India Company,   Bengal Presidency, Murshidabad type, 
Calcutta Mint, silver quarter, half (2), and rupee (1793) 
(Year 19) (Pridmore 159, 158 (2), 157).   Very fi ne - good 
extremely fi ne.  (4)  

 $300 

      

 3167* 
  East India Company,   Bengal Presidency, Calcutta Mint, 
Sikka pice, appears to be in white metal or pewter (8.37g) 
(cf Pridmore 204), possibly plated.   Nearly very fi ne.   

 $100 

   3168 
  East India Company,   Bengal Presidency, Calcutta Mint, Sikka 
copper pice (1817) (Pridmore 206); (1829) (Pridmore 207) 
(3); (1831) (Pridmore 209; KM.57) (5).   Very good - very 
fi ne.  (9)  

 $70 

      

 3169* 
  William IV,   silver half rupee, 1835 F incuse (KM.449.3).   
Irridescent toning, good very fi ne - nearly extremely fi ne.   

 $150 
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 3170* 
  Queen Victoria,   East India Company, gold mohur, 1841 W.W 
(KM.462.1) normal 4.   Good extremely fi ne and rare thus.   

 $3,500 
 Ex W.Rado Collection. 

      

 3171* 
  Queen Victoria,   silver rupees; 1840 divided legend, (KM.458 
varieties).   Very fi ne - extremely fi ne.  (8)  

 $400 

   3172 
  Queen Victoria - George V,   assorted issues silver rupees, 1840 
(2) divided legend, 1840 continuous legend, 1862, 1901, 
1903, 1907, 1919; half rupees 1840 DL, 1840 CL, 1914, 
1945 Bombay (2), George VI, cupro-nickel half rupees 1946 
dot (2), 1947 dot.   Fair - extremely fi ne.  (16)  

 $100 

     

  

   

 part

3173* 
  Queen Victoria,   twelfth anna, 1899 (C), 1901 (C), quarter 
anna, 1889 (C); Edward VII, twelfth anna, 1904 (C); George 
V, 1931 (C), 1933 (C), quarter anna, 1928 (C), 1934-6 (C); 
George VI, quarter anna, 1939-41, one anna, 1943 (C).   
Nearly uncirculated - choice uncirculated.  (14)  

 $250 

 Ex S.J.Green Collection, mostly from Numisbid.

All in PCGS slabs, last AU58, others MS63 (3), MS64 (8), MS65, MS66. 

      

 part

3174* 
  Edward VII,   silver rupees, Calcutta Mint, 1903-1910 
(Pridmore 189-196).   The fi rst toned, uncirculated; others 
very fi ne - extremely fi ne.  (8)  

 $200 

      

 part

3175* 
  Edward VII,   silver rupees, Bombay Mint, 1903(both)-1910 
(Pridmore 198-206).   Very fi ne - nearly uncirculated.  (9)  

 $200 
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 part

3176* 
  Edward VII,   half rupees, 1910 Calcutta, 1910 Bombay 
(Pridmore 308, 317); George V, half rupees, Calcutta Mint, 
1912-16, 1921-3, 1925-7, 1929-30, 1933-4, 1936 (Pridmore 
319-326, 328-335).   Fine - nearly uncirculated.  (18)  

 $300 

   3177 
  George V,   silver 'pig' rupee 1911, Calcutta mint (KM.523).   
Light golden patination, extremely fi ne.  (2)  

 $100 

     

  

   

 part

3178* 
  George V,   silver rupees, Bombay Mint, 1911 (pig)-1922 
(Pridmore 217-228).   Very fi ne - uncirculated.  (12)  

 $500 

      

 part

3179* 
  George V,   silver rupees, Calcutta Mint, 1911 (pig type)-
1920 (Pridmore 207-16).   Nearly extremely fi ne - toned, 
uncirculated.  (10)  

 $250 

     

   

 part

3180* 
  George V,   half rupees, Bombay Mint, 1912-14, 1916-19, 
1922-6, 1928, 1936 (Pridmore 336-8, 340-350); George 
VI, half rupees, Bombay Mint, 1938-1945, 1947, extra 
1942, 1944, and 1947 (Pridmore 351-361); Calcutta Mint, 
1939 (2 different), 1940; Lahore Mint, 1943, 1944, 1945 
(2) (Pridmore 363-5, 367-9).   Very fi ne - toned, uncirculated.  
(33)  

 $400 

     

   

 part

3181* 
  George VI,   rupees, Calcutta Mint, 1938; Bombay Mint, 
1938, 1940, 1941, 1942, 1943 (2), 1944 (2), 1945, 1947 
(cupro-nickel); Lahore Mint, 1944 (2), 1945, 1947 (cupro-
nickel) (Pridmore 233-4, 237-8, 240, 243 (2), 244-6, 247 (2), 
248, 864, 865).   Extremely fi ne - uncirculated.  (15)  

 $200 
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   COLONIAL INDIA 

      

 3182* 
  Portuguese India,   Diu, Joao (Prince Regent) (1799-1816), 
silver rupia, 1806, obv. crowned arms, (7.77 g), rev. cross 
with date 1 8 0 6 in angles, ornate border, (KM.49, Gomes 
37.01).   Good very fi ne and rare.   

 $300 

   3183 
  Portuguese India,   Goa, under the ruler Miquel, large copper 
tanga (30.19 g) and half tanga (18.68 g), c.1826-1834, 
(KM.249, 251).   Very good and scarce.  (2)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A. Flynn Collection. 

     

   

 3184* 
  Portuguese India,   Malacca, lead or tin bastardo, John III 
(1527-1557) and Sebastian I (1557-1578), (Gomes 15.01 
and 31.06).   Fine - very fi ne.  (2)  

 $100 

     

  

   

 part

3185* 
  Portuguese India,   Ludovicas I, 1/8, 1/4, 1/2 and one rupia 
1881, half (2) and one rupia, 1882; Carlos, rupia, 1903, 
Republic rupia, 1912, half rupia, 1936. Also Burma, kyat 
(2), quarter (2), 1852.   Fine - extremely fi ne.  (15)  

 $100 

 Ex Dr V.J.A.Flynn Collection. 

       

 3186* 
  Indian Temple token,   in style of Akbar mohur, (A.H. 963-
1014, A.D.1556-1605), square gold temple token as an 
imitation of the heavy mohur of akbar, (12.362 grams), style 
of Urdu Zafar Qarim mint, year A.H. 1000 (A.D. 1591-2), 
(cf.BMC 73-7, cf.Punjab Museum Cat. 124, cf.KM SAC 
119.4).   Full fl an, otherwise good very fi ne, rare.   

 $250 

   3187 
  Military history and medals publications including,   Wigmore, 
L., & Harding, B., They Dared Mightily, Canberra, 1963 
(signed by Harding); Johnson, C., Australians Awarded, 
Renniks, 2014; Sir Hudson Fysh, Wings to the World, The 
Story of Qantas 1945-1966, Sydney, 1970; and others.   Fine 
- very fi ne.  (19)  

 $100 

 


